

一座城市的崛起,既有“城”的构建,更有“市”的孕育和繁兴。龙湖,不仅是一座新“城”,更是一个新“市”。城美市兴,产城相融,生机勃勃,策动风云。龙湖镇,作为新郑市“两城、两市镇”新型城镇化体系的重要组成部分和“三化”协调科学发展示范区的核心区,大手笔、大气魄建设郑州都市区南部的重要组团。截至今年11月底,该镇完成地区生产总值76.19亿元,完成地方财政收入17.28亿元,在2014年郑州市乡镇争强晋位工作中排名第二,位居2014年河南省百强乡镇第五名。砥砺奋进,足音铿锵,龙湖镇持续打造城市新区、宜居教育、商贸物流、会议会展、高端商务、文化旅游六张名片,在改革中破解建设难题,在发展中解决建设之困,前进之路越走越宽广。



龙湖镇办事服务大厅。



发展中的龙湖镇区一角。

宜居宜业的生活环境。



## 市 千亿商圈初步形成

龙湖镇突出“宜居、教育”特色,谋划了“一区三基地”的发展格局:中部核心区为教育、商住及三产服务区,东部为商贸物流和高端商务基地,西部为文化旅游和生态休闲基地,南部为先进制造业及产学研基地。

围绕东、中、西部功能定位,龙湖镇持续打造以“宜居、教育、商贸、物流”为特色,产城相融、协调发展的产业体系。初步形成了以华南城为引领的商贸物流业;以河南鸽瑞、正力聚合物为代表的装备制造业产业集群;以信息产业部二十七所、河南航天压力原件有限公司为主的科技研发产业集群;以升达经贸管理学院、中原工学院等8所高校为代表的文化教育产业集群;以河南纪检宣教基地、河南省卫生人员培训中心等8个省级以上培训中心为代表的职业培训产业集群;以正商红河谷、林溪湾为代表的房地产业产业集群;依托3万亩小杂粮基地,发展农业合作社20余家,都市观光旅游农业效益提升。

今年8月,商贸物流巨头郑州华南城项目一期启动试营业。华南城建设吸引了国际农机交易中心等一大批基地型、龙头型项目接踵而来,使龙湖成为大项目、大产业投资的新高地。新郑市结合市情、交通区位优势,积极调整该区域发展战略,确定了“打造中原地区最大商贸物流基地”这一目标,并规划建设25平方公里的龙湖商贸会展城,着力建设电子商务、商品交易、物流配送“三个超千亿”的“龙湖商圈”。

据统计,龙湖镇全年在建、续建、新建项目59个,全年计划投资146.31亿元,目前已完成投资170.3亿元,全年新招项目12个,其中亿元以上项目8个。

郑州华南城一号交易广场。



建设者冒着寒风奋战在郑州地铁2号线延长线(新郑龙湖段)建设工地上,确保地铁如期贯通。

# 大美龙湖镇 郑南新地标



郑州一中龙湖校区。

## 城 人居环境尽善尽美

龙湖镇坚持以打造全新的城市形象为目标,全面推进水、电、路、广场、游园等基础设施建设,进一步增强了区域承载力、辐射力、带动力。今年重点实施了祥和路东延、阳光大道桥、鸿鹤路南延、G107龙湖段拓宽改造及华南城区域内道路建设工程,协调加快推进新老107连接线、大学路南延新建工程、西南绕城高速与大学南路互通立交、地铁2号线南延工程等重点建设工程。镇区“九纵十横”交通网络初步形成。

投资5190万元实施了华南城通信工程、灯光工程和管线入地工程,启动或完成镇区多条道路管线入地和亮化工程。另外,龙湖国家级湿地公园正式开工建设,公园规划范围为七里河沿线,北至西南绕城高速、南至泰山路、东至经二路、西至经三路,总占地1470亩,总投资额约为2.6亿元。

道路设施在变,镇区的环境也在变。龙湖镇近年来在镇区大力实施灯光工程、绿化美化工程、拆墙透绿工程、强弱电入地工程、游园建设工程。并大力开展环境卫生综合整治工作,设立了专项资金,成立了环境卫生专业保洁队伍,集中整治,长效保洁,城乡环境整体面貌大为改观。



高效旅游农业示范园生产试验基地初展芳容。



快速便捷的城市交通。

## 人 百姓无忧留住乡愁

城市,让生活更美好。“我们着力加强生活配套设施建设,将水、电气、暖、污、通信、公交纳入城市统一规划,高品质、长远性建设。”龙湖镇负责人告诉记者。

一座和谐文明宜居的城市,市民最大的幸福莫过于物质的富裕和精神的富足。“我们充分尊重农民主体地位,在保障农民‘三项权益’和统筹算好‘六本账’基础上,以‘美好家园’示范社区、‘美丽乡村’建设为载体,以首套安置房建设为重点,积极稳妥推进新型社区建设。”龙湖镇负责人介绍,目前,全面启动了中心社区建设,共涉及107国道以东(含柏树刘)11个行政村、20个自然村。目前,11个行政村已全面启动改造,已建成安置房面积70万平方米,新建社区均达到“六通十一有两集中”标准。

随着新型城镇化的全力推进,一系列的民生问题成了重中之重。龙湖镇为65岁以上龙湖籍老年人和中小学生学习免费体检,为70岁以上龙湖籍老年人缴纳新型农村合作医疗费,给80岁以上龙湖籍老年人每月发放生活补助。该镇依托新郑“百千万”文化惠民工程,成立各村文艺演出队伍,组织文艺会演。同时,依托新郑市农民协会总会,组织成立各村、各行业农民协会,开展订单式培训工作。

喜看今日龙湖,农民就地实现城镇化,转身变市民。功能完善、配套齐全的“美好家园新型示范社区”遍布城乡,网格化管理和谐有序,群众文化丰富多彩,居民素质不断提升,崇尚科学、文明健康的生活方式深入人心,“遵纪守法、明礼诚信、淳朴向善、理性包容”的优良民风蔚然形成。